

不忘初心 服务民生 紧紧瞄准市场需求 积极服务脱贫攻坚

成都蜀祥护工护理职业技能培训学校举行精准扶贫班开班仪式暨贵阳银行捐赠仪式

■ 本报记者 樊璞 张建忠

2018年1月9日,成都蜀祥护工护理职业技能培训学校(简称蜀祥护理学校)在成都机电工程学校内隆重举行“精准扶贫班”开班仪式暨贵阳银行捐赠仪式。这是健康精准扶贫的又一创新举措。蜀祥护理学校由省能源投资集团、省人民医院等单位和社会力量共同携手建成,首期开班共有汉族和彝族自治县27名,全部来自四川省贫困地区的建档立卡贫困户。培训期间培训费用、食宿费用、交通费用和教材费用等所有费用全免。培训合格后,将他们全部安排在省人民医院、华西医院、省肿瘤医院等单位就业。郑海行代表贵阳银行成都分行现场向学校捐赠十万元。四川省政协原副主席曾清华发来贺信表示祝贺和支持。

四川省人大教科文卫委员会副主任委员钟剑麟、省国资委副巡视员杨明、省能源投资集团有限责任公司党委书记、董事长郭勇、省人民医院院长邓绍平、国宝人寿股份有限公司(筹)副总裁游进、四川省国资委群工处处长殷波、四川省妇女联合会宣传部部长唐敏、省医院事业发展部部长温尔刚、四川金鼎产融控股有限公司工会主席、纪委书记蔡磊、贵阳银行股份有限公司成都分行党委书记、行长郑海、中国人民财产保险股份有限公司四川省分公司扶贫保险事业部总经理姚忠富、成都市人力资源和社会保障局副局长李跃进、成都市就业服务管理局处长武振华、成都市人力资源和社会保障局行政审批处副处长贺雪明、成都机电工程学校董事长寇恩博、成都机电工程学校执行董事、总裁赵跃、成都蜀祥护工护理职业技能培训学校理事长郭小龙、成都蜀祥护工护理职业技能培训学校副理事长、校长刘才广、相关政府、合作单位领导,四川电视台、成都电视台、成都商报、健康导报、企业家日报主流新闻媒体记者,以及蜀祥护理学校精准扶贫班学生等共计约400人出席了仪式。

在开班仪式上,蜀祥护理学校校长刘才广首先致欢迎词,向各位领导和嘉宾介绍学校筹备过程、基本情况和发展思路。

四川省国资委副巡视员杨明在讲话中指出,学校精准扶贫的定位很好,“扶贫+培训+就业”是很好的机制、很好的模式!为贫困学员培训后解决工作,实现贫困户持续增收,切实解决脱贫问题。这些创新举措可圈可点,值得肯定。杨巡视希望,蜀祥护理学校的精准扶贫工作,要与国资委的扶贫工作结合起来,与省属国有企业、中央企业驻川单位的扶贫任务结合起来。希望护理学校要积极主动向省扶贫办等部门汇报,争取各级政府和部门的支持。

四川省能源投资集团董事长郭勇在讲话



●四川省人大教科文卫委员会副主任委员钟剑麟 ●四川省国有资产监督管理委员会副巡视员杨明 ●四川省能源投资集团有限责任公司党委书记、董事长郭勇 ●四川省人民医院院长邓绍平



●贵阳银行成都分行现场向蜀祥护理学校捐赠10万元。贵阳银行股份有限公司成都分行党委书记、行长郑海(左)、蜀祥护理学校理事长郭小龙(右)



●出席活动的领导参观蜀祥护理学校实训室



●四川省国有资产监督管理委员会副巡视员杨明、四川省能源投资集团有限责任公司党委书记、董事长郭勇、四川省人民医院院长邓绍平等出席活动领导与贫困学员共进午餐,进行交流沟通

中指出,蜀祥护理学校的成立,不仅是贯彻落实习近平总书记关于加快推进健康中国建设的重要指示精神,助推四川省“健康四川”重大战略部署落地见效的具体行动,也是深化四川省医疗改革,推动医疗护理市场和居家护理市场供给侧结构性改革的重要举措,对于促进四川省护理市场的快速、规范发展将起到重要作用。希望蜀祥护理学校秉承“服务社会、改善民生”的理想,以大气魄、大手笔、大作为推进学校健康快速发展。

郭勇董事长要求学校一要瞄准护理市场,为巨大的养老服务市场需求做贡献;二是要深入研究护理政策,特别是要深入研究国家出台的60多个养老政策和长期照护险制度;三是要明确办学特色和定位,积极服务于地方政府的精准扶贫工作;四是要与省人民医院的优势资源相结合,更多争取省医院的支持;五是做好产业链的延伸,积极开展居家护理和医疗护理服务。

四川省人民医院院长邓绍平指出,省医

院作为蜀祥护理学校的主发起方,为什么要办这个学校?是因为中国的老龄化非常严重,是因为大健康产业有巨大需求,是因为学校精准扶贫的定位具有政治意义。省医院作为蜀祥护理学校的发起方,为什么要大力支持和参与蜀祥护理学校?是因为省医院作为四川龙头医院,要担当龙头医院的责任。省委省政府确定了十项医疗民生工作,其中两项老年医学中心和精神医学中心都由省医院负责。当前四川省在优质医疗卫生资源方面,包括基础护理方面,还不能很好满足群众的需求。去年,铁路卫校整体划入省医院后,省医院就有了两所护校。今后,省医院的两所护校将对蜀祥护理学校给予全力支持。

邓院长表示,脱贫攻坚是一项长期的工作,希望学校做出更大的贡献;希望通过我们的共同努力,把学校办得丰富多彩。

贵阳银行股份有限公司成都分行党委书记、行长郑海在致辞中表示:贵阳银行成都分行自成立以来,认真践行本行关于精准扶贫

的政策方针,切实履行金融机构的社会责任,始终心系四川的扶贫事业。2017年4月初,贵阳银行成都分行了解到四川国家级扶贫县相关贫困县就业亟待解决,分行党委高度重视,召开相关会议,集体研究相关事宜,于是向总行汇报了相关情况,最终敲定为相关扶贫人员的护工护理培训提供扶贫基金。贵阳银行成都分行真心希望此次捐赠能够帮助贫困人员、贫困家庭,获得真实的脱贫技能,坚定自主脱贫的信心。希望受助人员能够充分体会到党和国家对你们的关怀,体会到省、市政府和广大人民群众对你们的关心。认真学习相关技能,努力为社会做个有用之士,不等不靠,应用所学知识和技能为自身家庭做出贡献。今后,贵阳银行成都分行将持续关注蜀祥护工护理学校技能培训的相关人员,努力为受助人员提供力所能及的帮扶以及相关的金融服务,按照中央、省市的扶贫政策,按照领导部署,常抓不懈,让金融服务工作为四川省的扶贫工作尽一份绵薄之力。衷心祝愿蜀祥

的扶贫工作尽一份绵薄之力。衷心祝愿蜀祥

护工护理学校在扶贫事业上取得更大、更丰富的成果。

四川省人大教科文卫委员会副主任委员钟剑麟在致辞中表示,一直高度关心学校的筹建过程,高度赞赏蜀祥护理学校的精准扶贫定位政治站位非常高,服务民生的社会效益非常好。学校顺应了大健康发展趋势,前景广阔。

成都机电工程学校执行董事赵跃在发言中表示,机电工程学校一定会举全校之力,努力做好后勤保障,为蜀祥护理学校参训学员们创造良好的学习、生活条件。

来自巴中的学员代表秦雨桐介绍了自身的家庭情况,表示要珍惜这次机会,认真学习,努力掌握好实用护理知识和技能,争取用优质服务,回报党和政府的关心,回报学校的教育,回报爱心人士的帮助。

蜀祥护理学校理事长郭小龙在致辞中表示,学校的精准扶贫定位,旨在切实贯彻执行习近平总书记关于扶贫工作的系列重要讲话精神,旨在切实贯彻执行“中共四川省委办公厅、四川省人民政府办公厅关于印发《四川省贫困家庭技能培训促进就业专项2017年实施方案》(川委厅[2017]15号)等22个扶贫专项2017年实施方案的通知”的精神,对四川省农村建档立卡贫困户的学员,将通过系统的理论培训和实习实训,将学校精准扶贫班学员培养成专业的护工护理人才。学员的就业,主要安排到四川省人民医院的医联体、四川德仁堂控股集团及华露健康、昊和护理、春风优护等护理公司等单位。

郭小龙理事长表示,有了各级领导的热情支持和社会各界人士的慷慨帮助,我们蜀祥护理学校有信心、有决心、有能力,努力把学校办好、办强,把学校做大、做精。目前学校已经与越西县就业局签订精准扶贫培训的协议。下一步,将与更多贫困地区合作,将扶贫培训长期持续地开展下去。同时我们呼吁更多的企业、更多的爱心人士,积极参与精准扶贫,助推脱贫攻坚,帮扶更多的农村建档立卡贫困户的学员通过接受专业技能培训、优质就业服务,成为自强不息的模范、勤劳致富的先锋,为国家减负,为社会减压,为2020年全民奔小康、早日实现民族复兴的伟大中国梦贡献力量。

在仪式现场,来自四川省人民医院护士学校的黄凌老师为蜀祥护理学校精准扶贫班的学员和出席仪式的领导上了一堂生动的演示课。黄老师简要介绍了护理培训的课程体系、培养目标、教学思路和方法,以及培训工作的亮点。黄凌老师通过图文和视频结合的PPT课件,用通俗易懂的语言,生动地讲解了帮助病人起身和移位的技巧。黄老师富于亲和力的体验式教学法,深深地吸引了大家,让领导和学员都感受到了蜀祥护理学校教师的魅力。培训课在大家热烈的掌声中结束。



加快推进千亿茅台进程 茅台集团召开2018年度工作会议

茅台集团在1月11日召开的2018年度工作会议上,晒出去年亮丽的成绩单:完成销售收入764亿元,同比增长50.5%;完成增加值664亿元,同比增长43.5%;实现利润总额403亿元,同比增长57.6%;上交税金256亿元,同比增长37.6%。

同时下达今年的任务书:含税收入突破900亿元,上缴税金突破300亿元,全面推动茅台发展再上新台阶,向“千亿”目标坚实迈进,为全省决胜脱贫攻坚、同步全面小康作出更大贡献。

茅台集团董事长袁仁国,茅台集团党委书记、总经理李保芳讲话,茅台集团党委副书记、纪委书记赵主跃主持会议,茅台集团副总经理、总会计师杨建军作《茅台集团2018年度工作安排》有关情况说明。

2017年“极不平凡”主要经济指标两位数增长

2017年,茅台集团坚持“稳”的主基调,主要经济指标实现两位数增长,“颜值高”;坚持“进”的主方向,营销发展“增速快”;坚持“新”的主旋律,动能转换“活力足”。发展呈现出“稳中有进、进中有好、好中向优”的良好态势。

袁仁国说,茅台集团全年发展呈现出十大亮点:指标大增长、股价大突破、品牌大提升、营销大跨越、质量大保障、动能大增强、文化大传播、收入大提高、精神大提振、责任大彰显。他说,过去一年的发展启示我们,拥抱新时代、迈步新征程,必须要靠实干、靠奋进、靠创新,必须坚持做到坚决维护核心、始终不忘初心、突出发展重心、坚定工作决心、坚持团结一心。

李保芳用“极不平凡”总结茅台集团2017年的工作:主要指标远超预期,业绩表现不



凡;产销势头稳中有进,工作表现不凡;品牌价值再创新高,实力表现不凡。他说,尤为难得、更为可喜的是,在茅台酒销量同比增长32.8%的情况下,茅台集团收入同比增幅高达50%以上,充分表明系列酒和其他板块全面发力。

2018年明确了11项重点工作

茅台集团明确,2018年坚持“稳中求进、加速发展”的工作总基调,计划不设上限,工作不留余地,坚守发展、生态和安全三条底线,深入推进供给侧结构性改革,全心全力“做足酒文章,扩大酒天地”,紧紧围绕“十企”战略,按照“专注实业、优化供给、转型升级”思路,全力推动茅台实现发展更优、发展效益更好、发展速度更快,奋力开创“经济强、员工

富、生态美、文化好”的国酒茅台新未来。同时明确了11项重点工作:

- 一是精心精致抓好生产,确保优质稳产。弘扬“工匠精神”,坚守传统工艺,下好“绣花功夫”,严守质量标准,确保茅台酒生产优质稳产、轮次比例协调。
- 二是深入推进营销创新,更加适应市场发展趋势。坚持以市场和顾客为中心,深化“九个营销”,发挥市场在资源配置中的决定性作用,以“文化建设暨服务提升”活动为契机,推进营销改革创新,推动营销再创新局面。
- 三是科学统筹抓项目,着力夯实发展基础。坚持科学统筹、精心谋划,有序推进项目落地见效。
- 四是蹄疾步稳深化改革,不断激发发展动力活力。深化供给侧结构性改革,强力推进集团管控,大力推进混合所有制改革和实

“智慧茅台”工程。

- 五是推动子企业协调发展,增强发展整体性。树立和强化“大茅台观念、大集团意识和一盘棋”思想,坚持实施“一企一策”,着力解决发展不平衡不充分问题,推动企业可持续发展。
- 六是更加注重企业管理,提高综合效益和发展质量。坚持“制度管人、流程管事”,持续完善与品牌相称、与形象相符的现代企业管理体系,推动效益与增长齐头并进。
- 七是推进生态文明建设,共筑美丽茅台。积极响应和大力推进“大生态”战略行动,主动融入贵州国家生态文明试验区建设大局,推进绿色发展,加强环境治理,推进生态文明建设。
- 八是强化安全能力建设,营造和谐的发展环境。深入践行“天天都是安全日、个个都是责任人、时时绷紧安全弦、刻刻牢记安全

责”的理念和要求,着力把握新时代安全生产新形势新任务,找准着力点,强化底线思维和红线意识。

九是推进“文化茅台”建设,提升企业影响力。加快建设独具特色的“文化茅台”,打造独具茅台特色的文化品牌,让茅台文化展现独特魅力和时代风采,推动“文化茅台”声名远播。

十是以强烈的责任担当干在实处,助力决胜同步小康。积极响应和推进“大扶贫”战略行动,更加注重支持省内社会经济事业发展。

十一是加强党的建设,筑牢新发展根基。全面理解和准确把握新时代党的建设总要求,坚持党的领导,全面从严治党,把党的政治建设摆在首位,解决好基层组织“四化”问题,以上率下,坚持纠“四风”,切实抓作风,合力推动强党建与促发展“同频共振”。

高质量发展是茅台的新航向

袁仁国说,茅台集团要把思想统一到党的十九大精神上,把力量凝聚到完成党的十九大确定的各项任务上来,激发同新时代相匹配、同新征程相呼应的责任担当,践行新时代的新思想,聚焦高质量的新目标,落实高标准的新部署,实现高水平的新作为,牢固树立新时代意识,“做足酒文章,扩大酒天地”,奋力开创茅台高质量发展新局面。从国际发展形势、国内发展、白酒行业发展形势看,辩证看,客观看,长远看,总体看,都有利于茅台发展。

高质量发展是我们的新航向。推动高质量发展是当前和今后一个时期发展思路的根本要求,我们必须在推动茅台实现高质量发展上不断取得新进展。

要创新发展有高度,变中求新,新中求进,进中突破,创新思想观念,创新“十企战略”,创新文化;要协调发展有融度,增强整体性,增强平衡性,增强协调性;

绿色发展有宽度,茅台将不断守牢生态底线,坚持保护环境就是保护生产力,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,认真保护好茅台酒赖以生存的环境,守护好茅台酒的生命线;

(下转6版)